Državni susret i natjecanje iz kemije šk. god. 2001./2002.

Zadaci za 8. razred osnovne škole 
Zaporka:_____________________________          
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1. Promjer atoma vodika iznosi 2 ∙ 10(10 m. Koliko perli takvog promjera treba ugraditi u ogrlicu da bi bila dugačka 1 metar?
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N(perli) = _______
2. Kad radite voćnu salatu narežete voće i stavite ga u zdjelicu. Kad u zdjelicu dodate šećer nakon nekog vremena na dnu posudice pojavi se tekućina. Ukoliko ne dodate šećer  tekućina se neće pojaviti. Objasnite.

__________________________________________________________________
3. Metalna ukosnica užarena je do crvenog usijanja i bačena u čašu punu hladne vode. Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.

A Voda je proključala.

B Pukla je čaša na mjestu dodira s ukosnicom.

C Ukosnica je postala mekana i neelastična.


D Ukosnica je postala krta i krhka poput stakla.

E Ukosnica je postala elastična kao čelična opruga.

4. Zašto su pri sobnoj temperaturi ulja tekućine, a masti ne?



__________________________________________________________________
5. Jednaki volumeni 10 %(tnih vodenih otopina sumporne kiseline i natrijevog tiosulfata pomiješani su u čaši. Nakon 12 sekundi došlo je do zamućenja, jer se izlučio elementarni sumpor. Pokus je ponovljen, ali s dvostruko koncentriranijim otopinama. Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.
A I u ponovljenom pokusu do zamućenja je došlo za 12 sekundi.

B U ponovljenom pokusu nije uopće došlo do zamućenja.

C U ponovljenom pokusu došlo je do zamućenja za manje od 12 sekundi.

D Ponovljeni pokus nije izveden jer nije moguće prirediti 20 %(tnu vodenu otopinu sumporne kiseline.

E U ponovljenom pokusu došlo je do zamućenja za 24 sekunde.
6. Klorovodik možemo prirediti izravnom reakcijom klora i vodika. U prikladnoj posudi pomiješano je 10,08 grama vodika i 425,4 grama klora. Kemijska reakcija ostvarena je pomoću svjetlosti.

a) Kolika je masa tvari u posudi nakon reakcije? ____________________________________

b) Napiši jednadžbu kemijske reakcije. _____________________________________________
c) Izračunaj masene udjele tvari u posudi na kraju pokusa.


7. Komadić bijelog fosfora spaljen je u aparaturi prikazanoj na slici. Otopina fenolftaleina dodana je vodi. Oksidi fosfora topljivi su u vodi. Nakon što je fosfor izgorio (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):


A otopina je kisela, a njena razina u cilindru i posudi jednaka.

B otopina je kisela, a njena razina u cilindru povišena.

C otopina je lužnata, a njena razina u posudi povišena.


D otopina je neutralna, a njena razina u cilindru povišena.

E otopina je neutralna, a njena razina u cilindru i posudi jednaka.

8. Katalizator je (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

A tvar koja ubrzava kemijsku reakciju.

B tvar koja mijenja brzinu kemijske reakcije.

C tvar koja mijenja brzinu kemijske reakcije, a sama ne sudjeluje u kemijskoj reakciji.

D tvar koju možemo dodati da bi počela kemijska reakcija.

E tvar koja mijenja brzinu kemijske reakcije, ali je na kraju reakcije ima u jednakoj količini kao i na početku.

9. Dodavanje koje tvari u crveno obojenu otopinu metiloranža ne može promijeniti njenu boju (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

A sode bikarbone, NaHCO3(s).

B vodene otopine kuhinjske soli, NaCl(aq).

C vodene otopine natrijevog hidroksida, NaOH(aq).

D kuhinjske soli, NaCl(s).


E leda, H2O(s).

F vode, H2O(aq).

10. Pokušaji da zapalite sam šećer nisu uspjeli. Kada ste na šećer stavili malo pepela, šećer se, bez problema, zapalio i gorio vidljivim plamenom. Kakva je uloga pepela.



__________________________________________________________________

11. Gustoća vodene otopine solne kiseline iznosi 1,183 g cm(3. Maseni udio klorovodika u takvoj otopini je 36,6 %. Kolika je, u kilogramima, masa klorovodika otopljenog u 56 mL takve otopine?











m(HCl) = ______ kg

12. Gustoća zraka je oko 1 g L(1, a helija 0,18 kg m(3. Kolika, u kilogramima, smije biti maksimalna masa balona i tereta da balon volumena 100 m3 ispunjen helijem lebdi u zraku?










m(balon i teret) = ______ kg


13. a) Što su aminokiseline?


__________________________________________________________________
b) Što su peptidi?


__________________________________________________________________
c) Nacrtaj strukturni prikaz dipeptida alanin(glicin.


14. Uravnoteži sljedeće jednadžbe kemijskih reakcija:


a)
___NH3   +    ___O2
→
___NO2  +   ___H2O

b)
___SiO2   +    ___NaOH
→
___Na2SiO3   +   ___H2O

c)
___PH3   +   ___O2
→
___P4O10   +   ___H2O

d)
___MnO4¯   +   ___HSO3¯   +  _H+
→
___Mn2+   +   HSO4¯   +   H2O

15. Nezasićeni ugljikovodik A, molekulske formule C7H8, reagirao je s kalijevim permanganatom. Kao produkt nastao je spoj B čije molekule sadrže jednak broj ugljikovih atoma kao i početni ugljikovodik i koji je topljiv u vrućoj vodi. Spoj B reagirao je, uz dodatak malo sumporne kiseline, s alkoholom C i pri tome je nastao spoj D čija je topljivost u vodi znatno manja nego topljivost spoja B. Vrelište alkohola C je pri 78 ˚C, a miješa se s vodom u svim omjerima. a) U koju vrstu spojeva spada spoj B?


__________________________________________________________________

b) Napiši molekulsku formulu alkohola C?


__________________________________________________________________
c) U koju vrstu reakcije spada reakcija nastajanja spoja D?


__________________________________________________________________
d) Napiši sustavno ime spoja D.


__________________________________________________________________

e) Napiši jednadžbu nastajanja spoja D.


__________________________________________________________________

f) Napiši ime spoja A.


__________________________________________________________________
g) Objasni zašto je spoj B znatno topljiviji u vodi u odnosu na spoj D.


__________________________________________________________________
16. Baka Vilma (1886(1976), završila je, još kao djevojčica, ondašnju Djevojačku školu (ekvivalent današnje osnovne škole) u Županji. U toj je školi naučila da dobre domaćice skupljaju, tijekom godine, masne otpatke hrane. Tako je u svom domu činila i baka Vilma. Onda bi, jednog dana, te otpatke stavila u veliki lonac i na njih nalila „laugenštajn”. Laugenštajn je priređivala tako što bi pepeo iskuhala s vodom, a nastalu tekućinu nakon sedimentiranja ocijedila kroz staro platno (i ovo je znanje stekla u Djevojačkoj školi). Lonac s otpacima i laugenštajnom zagrijavala je nekoliko sati uz miješanje te bi ga potom ostavila hladiti. Na kraju grijanja u loncu bi se tekućina razdijelila u dva sloja; gornji sloj bio je žut, a hlađenjem bi se skrutnuo u žutosmeđu masu. Ta žutosmeđa masa bila je cilj baka Vilminog „kuhanja” i služila bi obitelji tijekom cijele godine, a možda i dvije.

a) U kakvu vrstu spojeva spada žutosmeđi produkt?


__________________________________________________________________
b) Kakva vrsta tekućine je laugenštajn?


__________________________________________________________________
c) Čemu služi laugenštajn?



__________________________________________________________________
d) Koji kemijski spoj je u donjem sloju u loncu?


__________________________________________________________________
e) Kojom vrstom kemijske reakcije nastaje žutosmeđi produkt?


__________________________________________________________________
f) Čemu služi platno (što je platno u opisu)?


__________________________________________________________________

17. Na raspolaganju su čaša, pepeljara, šibice, voda i novčić od 5 kuna. S ponuđenim materijalom dizajniraj pokus kojim ćeš odrediti volumni udio kisika u zraku. Skiciraj svoje rješenje.


18. Na stalku su četiri epruvete. U jednoj je HCl(aq), u jednoj NaOH(aq), u jednoj otopina fenolftaleina i u jednoj je destilirana voda. Osim te četiri epruvete imate još 6 čistih epruveta. Ništa drugo osim ponuđenih epruveta i otopina ne smijete koristi. Koncentracija kiseline i lužine u otopinama je jednaka. a) Opišite kako biste pokušali utvrditi u kojoj je epruveti koja otopina.


b) Kako ćete otkriti par epruveta u kojem su NaOH i fenolftalein?



__________________________________________________________________
c) Kojim pokusom ćete utvrditi gdje je HCl?



__________________________________________________________________
d) Kojim pokusom ćete utvrditi gdje je NaOH?



__________________________________________________________________
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